



## 願為噶瑪蘭的光與鹽

1873年10月，「鬍鬚番」馬偕博士來到頭城、蘇澳，為當地人拔牙並傳福音，這是他第一次訪問噶瑪蘭（宜蘭）。1883至1888年間更將宣教重心放在噶瑪蘭，先後成立34所教會。他為臺灣人拔牙超過兩萬顆，被尊為「近代臺灣牙醫之父」。

1946年5月，「臺灣史懷哲」陳五福醫師離開臺大，回到故鄉羅東開設「五福眼科」；本著兄弟愛的襟懷，1959年創辦「慕光」，畢生致力於視障者教育福利事業。

1952年，從戰亂中國撤退來臺的天主教靈醫會，在羅東以12張病床開辦在宜蘭的醫療宣教，在宜蘭人心中，聖母醫院是他們的守護者。

1953年，從臺大醫科畢業的許文政醫師，回到故鄉羅東接掌父親診所，以打造「宜蘭人的醫院」為職志，讓羅東博愛醫院從30床擴增至今日的1,100床。

這兩所醫院位於蘭陽溪之南，在羅東比鄰而居。本次校友專訪，因緣際會，同時訪問了4位醫師，分別是羅東聖母院呂鴻基院長、腸胃科李惟陽主任，和羅東博愛醫院陳幸鴻院長、許漢釗副院長。4位醫師各擁專長—兒、內、外、婦，剛好是臺灣醫學系傳統4大科。兩位院長在學術與臨床都享有國際聲望，他們選擇宜蘭作為人生後半場旅程的目的地；而許漢釗及李惟陽醫師則追隨前輩腳蹤，要將全部的人生奉獻給宜蘭人。



## 專訪。